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A nyár folyamán lezajlott a vármegyei 
Vadászkamara által szervezett háromfordu-
lós koronglövő verseny. 

A versenyen egyéni és csapatverseny is 
lebonyolításra került. A pontokat versenyen-
ként az 50 korongból elért eredményük alap-
ján kapták a versenyzők, úgy, hogy a három 
fordulóból a két legjobb eredmény számított 
bele a pontversenybe. 

Csapatverseny:
I. helyezett: Grube (Tóth Ferenc, Pokornyik 
László, Lesovics József)
II. helyezett: Kemely Vt. (Rimaszécsi László, 
Galambos Kálmán, Takács Sándor)
III. helyezett: Tiszamenti f iúk (Porkoláb 
Gábor, Drótár László, Dr. Bazsó Áron)

Vármegyei koronglöVő Verseny 2023
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Név Hercegkút Nagybarca Pálháza
összpont
(legjobb

2 eredmény)
Helyezés

Tóth Ferenc 8 10 10 20 1
Rimaszécsi László 10 9 7 19 2
Pokornyik László 9 7 8 17 3
Tóth Gergely 7 1 9 16 4
Takács Sándor 5 5 5 10 5
Dr. Bazsó Áron - 3 7 10 6
Lesovics József 5 4 - 9 7
Kiss Gábor - 8 - 8 8
Porkoláb Gábor 6 1 - 7 9
Kosztra Csaba - 3 4 7 10

Az első 10 egyéni helyezett:

sportVadász osztályülés
A Vadászkamarai alapszabály vonatkozó rendelkezései szerint a Területi szervezetben a hivatásos, valamint a sportva-

dászok számára külön-külön Kamarai osztályt kell kialakítani, mely osztályok ülését kétévente össze kell hívni. A Kama-
rai osztály ülésén az osztály által megválasztott küldöttek beszámolnak az elmúlt időszak alatt végzett tevékenységről.

Mivel a tisztújító választás óta két év eltelt, az alábbiak szerint kerül összehívásra a sportvadászok gyűlése.

MegHívó
Az Országos Magyar Vadászkamara Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Területi Szervezete Sportvadász Osztályülését

az Alapszabály alapján

2023. október 26. (Csütörtök) 15.00 órára összeHívoM.

Az ülés helye: Vadászkamara székháza, Miskolc, Tas u. 18. Regisztráció: 14.00 órától

NapireNdi poNtok:
1. Sportvadász küldöttek, sportvadász alelnök beszámolója az eltelt időszakról

2. Szakmai konferencia a vadgazdálkodás időszerű kérdéseiről
3. Egyebek

A sportvadász osztályülésen a Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei állandó lakóhellyel rendelkező,
a kamara által sportvadász tagként nyilvántartásba vett személy vehet részt.

Az ülésre minden sportvadászt tisztelettel meghívunk!

Vadászüdvözlettel: orosz zoltáN Sportvadász alelnök

Hivatásos vadászok
eszközbeszerzési Pályázata
2023-ban is kiírásra került a hivatásos vadászok eszközbeszer-

zést támogató pályázati rendszere. A pályázatokat a Kamara vár-
megyei Területi Szervezeteihez augusztus 31-éig adhatták be az 
egyesületi formában működő vadászatra jogosultak. 

A Vadászkamara hivatásos vadászonként bruttó 160 000 forint-
tal segíti a hivatásos vadászok felszerelésének beszerzését. A 27 
különböző eszköz megvásárlására igényelhető, utófinanszírozott 
formában biztosított támogatás vissza nem térítendő, a minimá-

lis önrész 40%. A forráselosztás elvéből kifolyólag forráshiány 
nem alakult ki, minden arra jogosult – aki helyesen pályázott – 
támogatást nyert.

Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében 82 vadgazdálkodó adta 
be támogatási igényét. Az igényelt támogatás 17 768 234 Ft volt, 
melyhez 13 362 473 Ft önrészt társítottak. A beszerzett eszközök 
között a spektív, a kereső hőkamera, a vadkamerák és az akkumu-
látoros kéziszerszámok voltak a legnépszerűbbek.

Minden pályázat a kiírásnak megfelelő volt, így a teljes összeg-
gel, közel 18 millió forinttal tudja segíteni kamarai szervezetünk a 
vármegyei vadásztársaságokat, illetve azok szakszemélyzetét.
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Verseny és Vármegyei Vadásznap

Az idén jubileumi 20. AlkAlommAl 
került megrendezésre A sátorAljAúj-
hely-széphAlmi nemzetközi hAl- és 
VAdételfőző Verseny, mely jeles AlkAl-
mAt Vármegyei szerVezeteink A Vár-
megyei VAdásznAppAl kötöttek össze.

Vadászati közéletünk sokszínűségét, 
gazdagságát mi sem bizonyítja jobban, 
hogy számos térségi vadásznapunk van, 
amelyek hosszú évek, évtizedek óta nyúj-
tanak kulturált kikapcsolódási lehetősé-
get a vármegye vadászó és nem vadászó 
közösségének is. 

Ezen helyszínek sorából emelkedik 
ki a Nemzetközi Széphalmi Vadételfőző 
verseny, mint vármegyei rendezvényeink 
egyik ékköve, ami az éven már 20. ren-
dezvénye volt a térség vadgazdálkodó-
inak. A 2023. június 24-én megrende-
zett Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei 
Vadásznap a frissen megújult Kazinczy 
kertben került megrendezésre Szépha-
lomban a vármegyei kamarai szervezet, 
a Vadászok és Vadgazdálkodók Észak-
magyarországi Szövetsége és Sátoralja-
újhely város önkormányzatának szerve-
zésében.

A reggel vendégváró muzsikával, kürt-
szóval majd hagyományainknak megfe-
lelően Hubertus misével kezdődött. A 
misét követően került sor a megyei vadá-
szok zászlójának behozatalára, illetve a 
vadászhagyományokhoz méltó ünnepi 
teríték elhelyezésére is. A terítéken az 
érdeklődők két őzbak párosát csodál-
hatták meg, melyek a Sárospataki Kos-
suth Vadásztársaság területén kerültek 
elejtésre.  A terítéket a térség négy kivá-
ló ifjú vadásza hozta be a Diana Vadász-
hölgy Klub, vadászkutyások és solymá-
szok kíséretében.

Ezt követően az ünnepélyes megnyi-
tó következett, amely szamosvölgyi 
Péter, Sátoraljaújhely polgármesteré-
nek köszöntő szavaival vette kezdetét. 
A következő köszöntés soltész Mik-
lós egyházi, nemzetiségi és civil kapcso-
latokért felelős államtitkár, Sátoraljaúj-
hely város dísz-polgárától hangzott el, 
melyben rámutatott arra, hogy megyénk-
ben is a vadgazdálkodás milyen komoly 
szerepet játszik a társadalmi kapcsola-

tok formálásában. Szavaival élve biza-
kodásra adhat okot a lelkes közösség 
mentalitása és elhivatottsága. Őt követ-
te bánné dr. gál boglárka, a Bor-
sod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Önkor-
mányzat elnökasszonyának köszöntője, 
aki háláját fejezte ki, hogy ez a rendez-
vény ismét ilyen csodás környezetben 
valósulhatott meg, ezzel is öregbítve a 
térség és a település jó hírét.

Az ünnepélyes köszöntők sorát Nagy 
andrás, a vármegyei kamarai szervezet 
és szövetség elnöke zárta, aki egyben meg 
is nyitotta hivatalosan is a rendezvényt. 

Ezt követően került sor a kitüntetések 
átadására, melyben rangos országos és 
megyei díjakkal, érmekkel ismerték el a 
kiemelkedő munkát végzett vadásztár-
sak életútját.

A hivatalos program zárásaként a lát-
hatóan nagyon sokakat érdeklő ifjú vadá-
szok avatása következett, ahol 17 fő, köz-
tük nagy örömünkre 4 ifjú Vadászhölgy 
került felavatásra és a vadászok közössé-
gébe fogadásra, miután tóth á. dénes 
vármegyei fővadász után elismételték az 
eskü szövegét, melyről emléklap is örök 
emlékként szolgál a részükre.

A hivatalos színpadi programok után 
kezdetét vették a különböző korosztá-
lyokat is nagy érdeklődéssel csábító prog-
ramok, közte kutyás bemutatók, vadhí-
vó hangok bemutatása, kézműves vásár, 
gyermek programok…

A nevezett vad és halételek szak-
mai zsűrizését kiváló szakemberek és 
kaszás géza színművész végezték az 
egész nap során, igyekezve a teljes főzési 
folyamatokat is megismerve a csapatok-
nál. Elmondható, hogy a zsűrinek ismét 
nehéz dolga volt, amit már az elkészítési 
fázisban történő körmustra során is nyug-
tázhatott. Kiválóbbnál kiválóbb vadragú 
levesek, pörköltök, sültek és egyéb gaszt-
ronómiai csemegék készültek el.

Elmondhatjuk, hogy az egész nap jó 
hangulatban, napsütéses időben, komoly 
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érdeklődés mellett tartalmasan, baráti 
beszélgetésekben, jókedvben, mulatság-
ban telt el, melyet a nap végén soltész 
rezső nosztalgia zenéje tett még élve-
zetesebbé és felejthetetlen hangulatúvá.

Minden közreműködőnek, látogató-
nak ezúton is köszönjük a megtisztelő 
jelenlétet.

Dr. Szabó Balázs

A vadásznap során kitüntetett 
személyek:

országos Magyar vadászkamara 
aranyérme: Buday Péter • vadász-
kamara érdemérme: Szamosvölgyi 
Péter • Magyar vadászatért érdem-
érem: Kövér János • Nimród érem: 
Kababik István • gróf Nádasdy 
Ferenc emlékplakett: Zempléni Bol-
dogkő Vt. • b.-a.-z. vármegye vadá-
szatáért érdemérem: Czakó Tivadar • 
Hubertus kereszt arany fokozat: Dr. 
Ary Boldizsár, Illés Gábor • Hubertus 
kereszt ezüst fokozat: Kondor Tibor, 
Orosz-Tóth Dávid, Szendrei Andor Atti-
la, Lipán Csaba • Hubertus kereszt 
bronz fokozat: Lesovics-Lossó Miklós
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a kőrös-Hegyi Fogadó és a baskói tábor 
a dél-zeMPléNi vadásztársasággal közös 
szervezésbeN, 2023. júliusáNak végéN Meg-
tartotta a kileNCedik vadásztáborát bas-
kóN, a dél-zeMPléN szívébeN Megbúvó, alig 
100 lelket száMláló, CseNdes zsákFalubaN. 

Az idei évben is szép számban vettek részt a táborban 10 
és 16 év közötti gyermekek, akik közül páran már a sokadik 
Baskói Vadásztábort tudhatják maguk mögött, de ennek elle-
nére ők sem unatkoztak. 

Vasárnaptól péntekig tartó táborunkban, a gyerekeknek 
vadászattal és természettel kapcsolatos előadásokat és foglal-
kozásokat tartottak előadóink. Megtisztelte táborunkat Nagy 
olga Mária solymászmester hölgy, aki bemutatta madara-
it, illetve előadást tartott a solymászatról. Idén is lezajlott 
az elmaradhatatlan Diana Nap, ahol a megyei Vadászhölgy 
Klub tagjai, játékos erdei vetélkedőt tartottak. balóné jutka 
táborvezető segítségével a vadászíjászat lehetőségeivel ismer-
kedhettek meg a gyerekek, majd a gyakorlatban sajátíthatták 
el az íjászat tudományát. A hivatásos vadászok mindennapi 
feladatairól, vadászható vadfajokról, vadászetikáról, vadászkí-
sérésről előadást tartottak oravecz attila és surányi bálint 
hivatásos vadászok, illetve a vérebes utánkeresésről kaczur 
andrás hivatásos vadász. 

A sokszínű előadások mellett gyalogtúráztunk a Rókabérc 
Vadászházhoz, kreatív foglalkozás keretein belül kalapdísze-
ket, illetve vadász stílusú ékszerdobozokat gyártottunk. ZIL 
teherautóról marhákat számoltunk a nagy baskói legelőkön, 
airsoftoztunk, többféle labdás sportban megmérkőztünk és 
nagyokat nevettünk. 

Alkonyatkor lehetőség nyílt a résztvevők számára, hogy a 
Dél-Zempléni Vadásztársaság lelkes tagjaival közösen vadlesen 
vehessenek részt. A hét során elejtett őzbak részére a gyere-
kekkel közösen terítéket készítettünk, ahol megadtuk a vég-
tisztességet az elejtett vadnak. 

Búcsúmottónk: „Jövőre ugyanitt! Erdőn, Mezőn, Baskón!”

Hegedűs Viktória

utáNkeresést vállalNak

Kosztra Csaba (EdElény) 20/512-6515 • lEsKó tibor (MisKolC) 30/922-4042 

• MihóK istván (sárospataK) 70/772-7481 • ruszinKoviCs FErEnC (FElsőva-

dász) 70/261-4021 • szabó ádáM (szögligEt) 30/986-2556 • szabon gábor 

(bánhorváti) 30/995-5095
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l i. Bodrogközi VadászfesztiVál és Vadászkiállítás 
Cigánd, 2023. Július 29.

Az utóbbi időszakban a Cigán-
di járásban nagyon fontos fejlesztések 
valósultak meg, melyeknek köszönhe-
tően kulturális, gazdasági, demográfi-
ai és szociális mutatókban is növeke-
désnek indult a térség, megkezdődött 
a felzárkózás. 

Cigánd Város Önkormányzata min-
dig is elkötelezetten állt a hagyományok 
ápolásának és átörökítésének szolgálatá-
ban. Ennek a küldetésnek a gyümölcse 
a Bodrogközi „Múzeumporta”, Cigánd 
igazi lüktető szíve, a szellemi örökségát-
adás élő színtere, mely a kulturális ottho-
nosság élményével gazdagítja látogatóit. 
Ezen a helyszínen került megrendezésre, 
július 29-én az I. Bodrogközi Vadásznap 
és Vadászkiállítás, közös szervezésben a 
Bodrogközi Szafari vadásztársasággal.

A rendezvény célja az ősi bodrogkö-
zi vadászmúlt hagyományának feltárá-
sa, felkarolása és a bodrogközi vadászte-

rületek népszerűsítése, a Bodrogközben 
és környékén található vadásztársasá-
gok kapcsolatépítése és a vadászatban 
rejlő lehetőségek bemutatása volt. Az 
esemény a természet, a vadászati kul-
túra és a vadgasztronómia szerelmese-
inek találkozójaként kiváló lehetőséget 
adott a vadhús népszerűsítésére is, szé-
leskörű felhasználási területeinek meg-
ismertetésére.  

A vadászat a magyar társadalom és 
nemzet kultúrájának része - mondta 
köszöntőjében az Agrárminisztérium 
élelmiszeriparért és kereskedelempoli-

nemzet kultúrájának része, ezért fon-
tos, hogy az élelmiszeriparban is egyre 
inkább jelen legyenek a vadételek, ame-
lyek a legtisztább alapanyagok között 
vannak számontartva. 

A program megnyitóján szívhez szóló 
köszöntőbeszédet mondott bánné dr. 
gál boglárka, a B.-A.-Z. Vármegyei 
Közgyűlés elnök asszonya, aki egyben 
a rendezvény egyik fővédnökeként jelen-
tős szerepet vállalt a támogatók sorá-
ban, hiszen egy TOP Plussz-os pályá-
zati forrással biztosította a Vármegyei 
Önkormányzat a rendezvény alapjait. 

tikáért felelős államtitkára, dr. Nobi-
lis Márton. Kiemelte továbbá, hogy a 
kormány olyan országban gondolkodik, 
melynek része az ezeréves kultúra fenn-
tartása, annak minden egységével együtt. 
A vadászat a magyar társadalom és a 

Nagy andrás, az OMVK B.-A.-Z. Vár-
megyei Területi Szervezetének elnöke 
szintén jó szívvel méltatta és köszön-
tötte a rendezvényt és a megjelenteket.  
Farkas bertalan kutató űrhajós dan-
dártábornok úr köszöntését követően, 
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2023. augusztus 16-ától nem kötelező 
tulajdonosváltáskor ismételten levizsgáz-
tatni a lejárt érvényességi tanúsítványú, 
már használatban lévő vadászlőfegyvert, 
ha a megszerzés jogcíme öröklés vagy 
a Polgári Törvénykönyv (Ptk.) szerinti 
közeli hozzátartozó általi ajándé-
kozás.

A közeli hozzátartozó a Ptk. szerint: 
„a házastárs, az egyeneságbeli rokon, az 
örökbefogadott, a mostoha- és a nevelt 
gyermek, az örökbefogadó-, a mostoha- 
és a nevelőszülő és a testvér”.

A módosítást A fegyverek, lövő ké-
szülékek, valamint ezek lőszereinek vizsgá-
latáról szóló 31/2006. (VI. 1.) GKM ren-

Vaddisznó 
pörkölt cipóban 
tálalVa

Hozzávalók
2 kg vaddisznó lapocka, 1 evőkanál liba-

zsír, 0.5 l száraz vörösbor, 0.5 dl víz, 1 
evőkanál áfonyalekvár, 2 teáskanál paradi-
csompüré, 2 fej vöröshagyma, 1 darab zöld-
paprika, 1 darab borókabogyó, 2 evőkanál 
fűszerpaprika, 1 evőkanál só, 4 darab cipó

zbigniew ungeheuer adta át a lengyel-
országi vadásztársak üdvözletét Krosno 
városából. A megnyitó-ceremónia zárá-
saként kristóf istván református lelkész 
vadásznapi áldást mondott. 

A rendezvény a „civilek” számára 
is nagyon színes volt: vadétel kóstoló, 
HÍR védjegyes cigándi ételkülönlegessé-
gek, népzenei és könnyűzenei koncertek, 
vadászkutya-, solymász-, íjászbemuta-
tók, kézműves vásár, fegyvermester-, pre-
parátor-, terepjáró, szarvasbőgés bemuta-
tó, és a Csongrádi Iskola által közvetített 
képzési lehetőség kerültek bemutatásra.  
A nyitott pódiumbeszélgetésen koncz 
gábor és Csőre gábor színművészek, 
valamint Németh attila és balogh 
károly tartottak élménydús beszámo-
lót vadászati emlékeikből.  A múzeum-

porta Tanító házában godzsák tibor, 
a Zemplén-Bodrogközi Vadgazdálkodá-
si Tájegység fővadászának magángyűjte-
ményét tekinthették meg.  A rendezvény 
házigazdái stohl andrás, lipp adri-

enn és tóth ágnes voltak. Az est zárá-
saként a nagyszínpadon Sikátor, majd 
Piramis koncert szórakoztatta a nagy lét-
számú közönséget.

Oláh Krisztián

delet módosításáról szóló 45/2023. (VIII. 
8.) AM rendelet tartalmazza. A jogszabály 
indokolása kiemeli:

„Tekintettel arra, hogy a jogszabály csak 
bizonyos szerzési formák vonatkozásában 
szűkíti a rendelet alkalmazási körét, ezért a 
már használatban lévő vadászlőfegyver – A 
fegyverekről és lőszerekről szóló 253/2004. 
(VIII. 31.) Korm. rendelet 38. § (1) bekezdés 
g) pontja alapján – ismételt vizsgálat köteles 
marad lényegesebb javítás, fődarabcsere, illet-
ve a fokozott igénybevételnek kitett alkatré-
szek cseréje vagy méretének megváltoztatása 
esetén. Az ismételt vizsgálat szintén kötelező 
marad az érvényes tanúsítvánnyal nem ren-
delkező vadászlőfegyver kereskedelmi forga-
lomban történő megszerzése esetén.”

könnyítés a Vadászpuska Vizsgáztatási
előírásokBan
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elkészítés
A vöröshagymát apróra vágjuk, majd a libazsí-

ron megfuttatjuk. Hozzáadjuk a paradicsompürét és 
rozsdabarnára pirítjuk. Ezután hozzáadjuk a kockákra 
vágott húst és zöldpaprikát, majd tovább pirítjuk. Szór-
junk rá fűszerpaprikát és a sót, adjuk hozzá a boró-
kabogyót és az áfonyalekvárt, öntsük fel vörösborral 
és vízzel, majd fedő alatt, lassú tűzön főzzük puhára. 

Közben a cipóknak vágjunk kalapot, majd belse-
jüket vegyük ki. 200 °C-os sütőben 2-3 percig süssük, 
majd tálaljuk benne az elkészült pörköltet.
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Mióta az erdei szalonka vadászata a 
monitoring programhoz lett kötve, a 
vadászév nagybetűs kezdetét a tavaszi 
őzbak vadászata vette át. Sok hazai és 
külföldi Nimród ragad szívesen puskát, és 
nyitja ki a manapság egyre szűkebb pénz-
tárcáját április 15-én, az idény kezdetén. 

A másik csúcspont az üzekedés, ami-
nek jelen cikk írásakor a vége felé köze-
ledünk. E két időszakban kerül terítékre 
őzbakjaink színe-java. A Borsod-Abaúj-
Zemplén Vármegyei Kormányhivatal-
ban augusztus közepéig trófeabírálatra 
1779 db őz trófeája került bemutatásra. 
Az elejtők nemzetiség szerinti eloszlása 
az előző években megszokott módon ala-
kult. Külföldi vendégek látogattak idén 
is megyénkbe Szlovákiából, Ausztriából, 
Németországból, Csehországból, Dániá-
ból és Olaszországból is, hogy borsodi 
bakokra foghassák puskáikat. Az előző 
évi trendnek megfelelően alakult eddig 
a külföldiek és a magyar vadászok által 
elejtett őzbakok aránya is, miszerint kere-
ken 500 bakot lőttek a külhoni Nimró-
dok, 1279-et pedig a magyar erdőjárók.

A vadászatra jogosultak egyre jobban 
alkalmazkodnak a törvényi szabályozás-
hoz, a harminc napon belüli trófeabírá-
lat rendjére egyre kevesebbszer kell már 
felhívni a figyelmet. Még nem tökéletes 
ez a fegyelem és máris új változások lép-
tek, lépnek a közeljövőben életbe. Pél-
dául az első agancsú őz, gím és dám 
trófeabírálata mentesült július 1-től a tró-
feabírálat díjkötelezettsége alól.

Az 1. táblázat szemlélteti az eddig 
terítékre került borsodi őzbakok trófea-
súly szerinti eloszlását. A táblázat alap-
ján megállapíthatjuk azt, amit eddig 
is pontosan tudtunk, hogy nem a mi 
megyénk a magyar őzgazdálkodás fel-

legvára. A gazdasági célból elejtett bak-
jaink kétharmada a 200 és 400 gramm 
trófeasúlyú kategóriába tartozik. Ez csu-
pán jó közepesnek mondható. Általános-
ságban elmondható, hogy az idei évben 
az egész megyét tekintve jó az őzbakok 
agancsának fajsúlya.

A teríték koreloszlása igen elgondol-
kodtató, melyről leginkább a 2. táblázat 
árulkodik. A szakmailag elfogadott ideá-
lis korelosztástól ezek az adatok jelentős 
eltolódást mutatnak a középkor javára. 
Szerintem a gazdasági érdekek alakítják 
így a terítéket, abból a korcsoportból 

itól, de most már követeli - teljes jog-
gal - a csemegét, az érmeket, a csoda-
bakot! Nem váratom hát tovább, íme: 
2023-ban eddig 201 db őztrófea érde-
melt érmet. Bronzéremre 96 bak volt 
érdemes, ezüstöt 76 agancs, aranyérmes 
minősítést pedig 29 db trófea kapott. 
Engedelmükkel idecsempészek még egy 
százalékot, ugyanis a teljes terítéken belül 
a tavalyihoz képest emelkedett az érmes 
őzagancsok aránya 9,5%-ról 11,29%-ra.

A tavalyi évhez képest jelenthetem, 
idén négy borsodi őzbak trófeája várja az 
Országos Trófeabíráló Testület másodfo-

Őzbak trófeasúly megoszlás
trófeasúly (gramm) db %

200 alatt 306 17.2
201 - 300 601 33,78
301 - 400 597 33,56
401 - 500 239 13,44
501 - 600 28 1,57
600 felett 8 0,45
összesen 1779 100,0

őzbak trófeák korosztály szerinti megoszlása
Korosztály db %

Fiatal (1 - 3 év) 555 31,2
Középkorú (4 - 6 év) 1094 61,5

Öreg (6 évtől) 130 7,3
Összesen 1779 100,0

lövetik a legtöbb egyedet, amelyikből 
a legtöbb van a területen és fajlagosan 
jobb bevételt is eredményez. Minden-
esetre törekedni kellene arra, hogy az 
őzállomány hasznosítása során az ideá-
lis korosztályi viszonyokat betartsuk, a 
fiatal egyedek aránya 45-55%, a közép-
korúaké 35-45% legyen, míg a teríték 
10-15%-át tegyék ki az öreg őzbakok.

A kedves olvasónak (ha még kitart 
írásom mellett) már bizonyára szédül a 
feje a százalékoktól, darabszámoktól és 
a hatóság untig hangoztatott rigmusa-

kú bírálatát. Amikor Önök ezen sorokat 
olvassák a büszke elejtők valószínűleg 
már ennek birtokában szemlélik kapi-
tális őzbakjuk agancsát a trófeafal főhe-
lyén, az elejtés szép emlékén merengve.

Végül, de talán legelső sorban ne 
feledkezzünk meg azokról, akik áldoza-
tos munkájukkal lehetővé tették, teszik, 
hogy a sport-, és a bérvadászok elérhes-
sék ezeket az eredményeket, mondjunk 
köszönetet a hivatásos vadászoknak! 
Nélkülük ez az írás sem jött volna létre!

Takács Sándor

Vadászterület IP Súly (gr) Érem
660200 II. Rákóczi Ferenc Vt., Cigánd 171,45 652 A
658403 Dél-Nyugat Zempléni Vt. Abaújszántó 168,83 689 A
660501 BM Tiszamenti Kft., Lácacséke 164,75 661 A
656600 Király Fácán Bérkilövő Vt., Ináncs 164,50 670 A
655200 Szőke Tisza Vt., Tiszatarján 158,83 678 A

1. táblázat

2. táblázat

2023. eddigi 5 legjobb őzbakja
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Vadászkutyás Hírek
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a Nyári hőséget sem a piheNéssel töl-
tik megyéNk vadászkutyái és kutyave-
zetői. az elmúlt időszakbaN Nem csak 
elméleti muNka zajlott, haNem kihasz-
Nálva a reggeli – esti hűvösebb idő-
poNtokat, több helyszíNeN taNfolya-
mok, tréNiNgNapok is megvalósultak.

Június 16-án például a Német Vizsla 
Klub rendezett megyénkben kamaránk 
képviselőivel együttműködve kacsa-spúr 
tréninget. Az eseményen korlátozott 
számban lehetett részt venni, előzetes 
regisztrációval. Szép számban jelentek 
meg vizslavezetők, akik ki akarták pró-
bálni magukat vadásztársukkal. A tré-
ning első szakasza a vizslák bevezeté-
se volt, ami nem maradhat el egy ilyen 
gyakorlatnál, hiszen az avatatlan kezek 
nagyon könnyen kárt okozhatnak a vizs-
lák vadászkedvében. Ezután következett 
maga a tréning, ami nagyon izgalmas 
volt, rengeteg adrenalin szabadult fel 
nem csak a kutyákban, hanem vezető-
ikben is. Minden páros többször is tel-
jesíthette a feladatot, láthattunk kiváló 
vízi hajszákat, varázslatos csapa mun-
kát és ráadásnak néhány pazar vadmeg-
állást is. A tréningek várhatóan rendsze-
resek lesznek a jövőben, legalábbis ezt 
ígérte a Nemet Vizsla Klub Magyaror-
szág Borsod Vármegyei területi képvise-

lője, Szakál Szilárd. Az esemény egyéb-
iránt olyan érdeklődést keltett, hogy még 
magyar vizslások is többen jelentkeztek 
és vettek részt rajta, ezzel is a két faj-
tagondozó klub és a Kamara jó viszo-
nyát erősítve.

Négyen is képviselték megyénket 
a június 30-án megrendezett 2023-
as Vadászkinológiai Konferencián. 
Az országos találkozón a szakma elit-
je szerepelt előadóként és moderátor-
ként, a témák pedig felölelték a vad-
disznós kutyák munkájától kezdve, az 
utánkeresésen és a kopózáson át, egészen 
a vizslázásig, valamint a Vadászkamara 
szakmai munkájáig az összes olyan prob-
lémát, ami napjainkban aktuális lehet. 
A nap első felében zajló előadások után 
az egész délután egy kötetlen fórum-

ként folytatódott, ahol mindenki felte-
hette kérdéseit, ezzel építő jellegű vitá-
kat indítva.

Az elmondottakon túl számos tan-
folyam is indult, leginkább vizslások 
részére. Vármegyénk több helyszínén, 
több oktató szervezésében is indult és 
indul felkészítő tanfolyam, mind egyé-
ni, mind csoportos keretek közt. Ezen 
oktatások nagy része már az őszi VAV 
vizsgákhoz igazodik, melyből szép szám-
mal lesz még idén: október 7-én tak-
taharkányban, október 21-én Muhi-
ban, valamint november 18-án szintén 
Muhiban lesz apróvadas VAV vizsga. 
Kellő érdeklődés esetén Edelényben egy 
utánkereső VAV vizsga is megrendezés-
re kerül.

Mida Gábor

Vizsla főVerseny 2023
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Az Országos Magyar Vadászkamara a 
Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete-
inek Szövetsége (MEOESZ) együttműködé-
sével a vizslás vadászok részére idén ősszel 
ismét megszervezi a CACT Országos Vizsla 
Főverseny sorozatot. A többszintű verseny 
válogatói illetve szintfelmérői a Vadászkama-
ra Területi Szervezetei rendezésében zajlanak, 
az elődöntőkbe a vármegyei megmérettetést 
követően lehet bekerülni.

 részvételi feltételek: • A versenyen 
az a vizsla vehet részt, amelyik rendelkezik 
magyar vagy honosított származási lappal, 
érvényes oltási igazolással és legalább ŐTV 
vagy Vízi-Mezei Vizsgával. •A verseny egyes 
feladatainál (mezei keresés, erdei cserkelés-
elfektetés, standhajtás és kajtatás élő kacsa 
után) a bíró utasítása szerint a versenyzők 
saját sörétes vadászfegyverüket használják!

Bővebb információ: Tóth Á. Dénes 
30/239-4920
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Xii. regionális fakitermelő Verseny
és térségi Vadásznap
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Hagyományos időpont, hagyomá-
nyos helyszín, hagyományos kánikula, 
hagyományosan nehéz faanyag és hagyo-
mányosan jó hangulat. Augusztus utolsó 
szombatján Bükkzsércen rendezték meg 
a STIHL Országos Fakitermelő Bajnok-
ság utolsó regionális fordulóját. 

„Bükkzsércen mindig nehéz a verseny, 
meleg van és a fák is kemények, de éppen 
ezért szeretjük, mert jó felkészülési lehetősé-
get nyújt az országos döntőre. Ha itt jó ered-
ményt érünk el, akkor a végső összecsapáson 
is van esélyünk magabiztosan szerepelni” – 
fogalmazott a forduló közben Pankotai 
zoltán, a Délbükki 100+ csapat tagja, 
aki a mezőny egyik legjobb négyesében 
versenyezhet évek óta mind regionális, 
mind országos szinten. Ezúttal viszont 
nem jutottak fel a képzeletbeli dobogó 
legmagasabb fokára, hiszen a legjobb 
eredményt a másik Északerdős csapat, 
az Encsitűz tagjai érték el.

Bükkzsérc 2023. augusztus 26.

szúrást kapott. Így aztán 
hét csapat között dőlt el, 
hogy melyik 5 gárda jut-
hat tovább a soponyai 
döntőbe.

A szerelés verseny-
számban Csáti szabolcs 
ellentmondást nem tűrő-
en hozta a legjobb időt 
14 másodperccel, utána 
jellemzően már csak 20 
másodperc feletti lánccse-
réléseket láthatott a közönség. Ez a gyors 
feladatteljesítmény már intő jel lehet a 
döntőre készülő többi csapat számára is.

Ha már hagyományok... A bükkzsérci 
fakitermelő verseny természetesen ezút-
tal is falunappal és vadásznappal páro-
sult, így számos program szórakoztatta 
a közönséget, akik a kánikula ellenére 
is végig követték a favágók küzdelmét. 
Sőt, egy baltás rönkátvágás során is szur-
kolhattak a legerősebbeknek, ami szin-

tén bevett szokás a bükki hely-
színen. Hét nevezőből végül itt 
a Délbükki 100+ csapat diadal-
maskodott. Ehhez a nyereményt 
a Hunnia Fagép, az Er-Fa Vad 
Kft. és a Cserépi-Trapp futóver-
seny szervezői adták össze.

Emellett vasas benedek és 
az Er-Fa-Vad Kft. jóvoltából egy 
humoros, és kifejezetten nosz-
talgikus előadást is láthattak az 
érdeklődők arról, hogy ezelőtt 

50-60 éve hogyan zajlott a fakitermelés 

az erdőn. Korhű ruházat, korhű eszkö-
zök, némi pálinka és elképesztően erőt 
próbáló munkafolyamatok... Kifejezet-
ten jó élmény volt visszarepülni az idő-
ben, amit a közönség is nagy tapssal díja-
zott. De hasonló élményt nyújtott idén 
a STIHL kiállítási területe is, ahol a leg-
újabb, például akkumulátoros gépek mel-
lett több évtizedekkel korábban gyártott 
veterán fűrészek is helyet kaptak – töb-
bek között az ikonikus STIHL Contra.

Erdő-Mező Online

eredMéNyek
1. Északerdő-Encsitűz
2. Délbükki 100+
3. STIHL-US Team
4. Túri Fakitermelés
5. Egererdő Zrt. – Mátrai Erdészet
6. Gyöngyösi Fanyűvők
7. Bükki Fanyűvők

Az utolsó regionális fordulón 8+2 
csapat indult el, két gárda a felkészülé-
se részeként nevezett a megmérettetés-
re. A Pilisi Parkerdő Valkói Erdészetének 
négyese a gödöllői fordulón vívta ki a 
továbbjutását a szeptember 2-i döntőbe, 
így ők a bükkzsérci eredménybe hivatalo-
san nem szólhattak bele, de eredményük 
a 2. helyre lett volna elég. Szintén gyako-
rolni érkezett a Bükkbe a Keszegi ifjak 
csapata, akik elmondták: van még mit 
gyakorolniuk a következő napokban.

A forróság nem kedvezett az időered-
ményeknek, tényleg nagyon kemény ver-
senyen kellett a legjobbat nyújtani, és 
végül a 8 élesben induló csapat közül 
az egri tűzoltóknak fel is kellett adni-
uk a küzdelmet, mert egy tagjuk nap-
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Vadászati etika-etikett
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Aki vadászott már kísérővel, tudja, 
mennyire fontos a vezető hozzáállása, 
viselkedése, temperamentuma, hozzá-
értése és rutinja. Jó kísérővel vadászni 
igazi élményt jelent, ha viszont a hivatá-
sos-, illetőleg sportvadász, akinek a gond-
jaira vagyunk bízva, nem áll a helyzet 
magaslatán, egy amúgy eredményes és 
szép vadásznap után is keserű marad-
hat a szánk íze. A vadászkísérőnek az 
eredményességen és a biztonságon túl 
az élményszerűségre is oda kell figyel-
nie, hogy a vendég azt érezze, tulajdon-
képpen ő vadászik. 

Az alábbiakban néhány jó tanáccsal 
szeretnék szolgálni. Nyilvánvalóan nem 
új keletű dolgokról lesz szó, de talán 
nem árt összefoglalni és átismételni az 
ezzel kapcsolatos ismereteket.

a vendég megérkezése előtt
A terület nyugalmának biztosí-

tása, a rendszeres vadmegfigyelés, a 
cserkelőutak és nyiladékok kitisztítása, 
a magaslesek megerősítése mind-mind 
vadászati főidény előtti teendő. Ha azon-
ban mindezt folyamatosan végezzük, 
nem szakadnak ezek a munkák egyszer-
re – mondjuk bőgés előtt – a nyakunk-
ba. A vendéget illik a lehetőségekhez 
mérten tiszta terepjáróval várni. Vadász-
autóról lévén szó, ez nem könnyű, de 
az üres f lakonokra, levágott vadlábakra, 
üres hüvelyekre ne kelljen „rácsodálkoz-
nia” a fizető vadásznak.

a vendég megérkezésekor
Ha visszajáró vendégről van szó, köny-

nyebb a helyzetünk, de az új vendégek-
nél lényeges, hogy mielőtt elindulnánk 
a területre, tájékozódjunk bizonyos kér-
désekről, ha úgy tetszik: „káderezzük le”, 
mert ezeknek az információknak a bir-
tokában sok későbbi kellemetlenségtől 
kímélhetjük meg őt – és saját magunkat 
is. Tudakoljuk meg, volt-e már Magyar-
országon vadászni, lőtt-e az adott vad-
fajból korábban, mióta vadászik, milyen 
kaliberű és fajtájú a puskája, hányszoros 
nagyítású a céltávcsöve, milyen töltényt 
lő, használ-e lőbotot? Fontos előre tisz-
tázni, hogy milyen vadászati móddal 
kíván vadászni. Előfordul, hogy tiltako-
zik a gépkocsis barkácsolás ellen, vagy 

éppenséggel nem szeret lesre ülni, de az 
is lehetséges, hogy – akár életkorából, 
akár a testfelépítéséből, fizikai állapotá-
ból vagy valamilyen betegségéből adó-
dóan – a cserkelés esik nehezére.

Érkezés után hagyjunk elegendő időt 
arra, hogy nyugodtan kipakolhasson, 
előkészülhessen a vadászatra, ne sürges-
sük, de hívjuk fel a figyelmét a megbe-
szélt időpont betartására.

Feltétlenül hívjuk fel a vendég figyel-
mét, ha valamilyen szélsőséges időjárá-
si helyzet várható. Ha csapadékra lehet 
számítani, meg kell kérdezni, van-e eső-
kabátja. El kell mondani, hogy milyen 
lábbelit ajánlunk, s ha sokáig kint mara-
dunk, akkor bizony a meleg holmi is elkél.

Fontos a vadászati program részletes 
átbeszélése. Ha kísérővel (feleség, barát-
nő, gyerek, unoka) érkezik a „kuncsaf-
tunk”, előre pontosítani kell azt, hogy a 
nem vadászó társ is részt kíván-e venni 
a vadászaton.

Akadhatnak nyelvi problémáink is, 
ezért nem árt a területről, a vadállomány-
ról, és a legfontosabb tudnivalókról előre 
– legalább németre, angolra, olaszra és 
franciára – lefordított kis tájékoztatóanya-
got készíteni, és a leggyakoribb, vadászat 
közben lényeges szakkifejezéseket az adott 
nyelven megtanulni. Ez – azon túl – hogy 
figyelmes gesztus, a későbbi konfliktusok 
megelőzéséhez is szükséges.

Ha a vendég rutintalan, esetleg 
bizonytalannak tűnik, javasoljuk, hogy 
tegyen egy-két próbalövést a fegyveré-
vel. Mindezt persze ne tolakodó módon 
intézzük, udvarias formába öntve adjuk 
meg a lehetőséget erre.

vadászat közben
A megbeszélt indulási idő előtt 5-10 

perccel meg kell érkezni a találkozó-
helyre. A kísérőnek makulátlan, tiszta, 
vadászias öltözékben kell megjelennie a 
vendég előtt. Nem ildomos a terepszí-
nű, katonai viselet, a lyukas, sáros, véres 
ruházat. Mindenképpen legyen nálunk 
kalap (aki nem szereti viselni, annak a 
hátizsákjában vagy az autójában) a töret-
átadáshoz. A baseball-sapkán átnyújtott 
töret nem vadászias, kerüljük tehát el 
az ebből fakadó nemtetszés-nyilvánítást. 
Ha a vendégnek nincs kalapja, az legyen 

az ő baja, tegyen azt a törettel – saját 
belátása szerint –, amit akar. Nem mi 
fogunk szégyenkezni…

Sarkalatos kérdés, hogy a kísérő 
vigyen-e magával puskát? Mindenkép-
pen! Ha a vendég akadékoskodik emiatt, 
mondjuk meg neki, hogy a házi szabály-
zat ekként rendelkezik, vinnünk kell és 
kész! Utánkeresésnél, kegyelemlövésnél 
egy feszült, ideges, kapkodó, vadászláz-
tól túlfűtött vendégvadász többet árthat, 
mint használhat…

Ha a vendég hosszabb ideig marad, 
több kimenetelre van lehetősége, akkor 
első alkalommal olyan helyre vigyük, 
ahol kevesebb az esély. Nem szép dolog 
ez, de egy kiadós séta alkalmával, mely-
ről a vendég azt gondolja, hogy „éles-
ben vadászik” kiismerhetjük a szokásait, 
megfigyelhetjük a viselkedését, a gesztu-
sait, fegyverkezelési rutinját, megtudha-
tunk sok mindent arról, hogy amikor 
már valóban lövetni akarunk vele vala-
mit, akkor hogyan viszonyuljunk hozzá.

A területre való kiérkezést követő-
en, ha kiszálltunk a járműből, adjunk 
utasítást a puska betöltésére, figyeljünk 
azonban arra, nehogy tűzkész állapot-
ban maradjon. Rögtön kérdezzük meg, 
hogy elzárta-e a biztosítót.

Nem szükséges, hogy a vendég nagy 
málhát cipeljen, csak a legszükségesebb 
felszereléseket hozza magával. A kísé-
rő hátizsákjában viszont mindig legyen 
egyéni sebkötöző csomag, krotália, a zsi-
gereléshez szükséges eszköz, tiszta víz. 
Ma már sajnos nem árt rákérdezni arra 
sem, hogy a mobiltelefonja le van-e hal-
kítva vagy ki van-e kapcsolva.

Ha rá kell valamiért szólni a vendég-
re, minden esetben udvariasan tegyük, 
nehogy sértődés, és időelőtti elutazás 
legyen a dologból.

Amennyiben cserkelés közben a ven-
dég csoszog vagy dobog a lábával, szánk 
elé tartott mutatóujjunkkal próbáljuk 
őt csendesebb haladásra ösztökélni, és 
mutassuk, hogy itt már van esély vad-
dal való találkozásra, úgyhogy innentől 
nagyobb elővigyázatossággal közleked-
jen. Cserkelésnél minden esetben a kísé-
rő haladjon elöl, közvetlenül mögötte a 
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vendég. A magaslesre elsőként mindig 
a kísérő vadász megy fel, a vendég csak 
utána. Ezzel bizonyítjuk, hogy a les biz-
tonságos. Miután felértünk, kérdezzük 
meg a vendéget, hogy jobb vagy bal váll-
ból lő-e, és ennek megfelelően helyezked-
jünk el. Ha kell, a kényelmes célzás érde-
kében változtassunk az ülőke távolságán.

Őzhívásnál vagy bőgéskor a vendég 
kérheti, hogy ő sípoljon, illetve bőgjön. 
Ha rosszul és rosszkor teszi, akkor se 
vegyük el a kedvét, inkább udvariasan 
javasoljuk, hogy most jó volna kicsit 
hallgatózni.

A lesen nem illik hangosan beszél-
getni, ráadásul az esélyeket is rontja a 
folyamatos „pletykálás”, így csak tőmon-
datokban vagy kézmozdulatokkal kom-
munikáljunk. Ha valamit, például ágrop-
panást, reccsenést hallunk, jelezzük a 
vendégnek. Tegyünk ugyanígy, ha vadat 
észlelünk, mutassuk meg neki, hadd táv-
csövezze meg ő is. Engedjük, hogy a ven-
dég is bírálgathasson, mustrálgathassa 
a vadat, a döntő szót azonban nekünk 
kell kimondani, hogy lőhető a vad vagy 
sem. Halkan súgjuk a fülébe a becsült 
agancssúlyt, szarvhosszt stb., valamint 
azt, hogy körülbelül hány méterre áll a 
vad. A lövésre való felszólítás egyértelmű 
és világos legyen. „Balról a másodikat…”

Lesvadászatnál nincs gond, hogy 
hogyan, milyen testhelyzetből lő a ven-
dég, csak arra figyeljünk, hogy a puska 
stabilan álljon. Ha kell súgjuk oda a 
vendégnek, hogy a könyökét támassza 
fel. Szabadkézből, lőbotról vagy vállról 

– előre tisztázni kell, de ezt az adott szi-
tuáció is befolyásolja. Ha messze van, 
próbáljuk meg rávinni a vendéget. A 
haditervet minden esetben mi dolgoz-
zuk ki, de a vendég véleményét kikérhet-
jük. Ezzel azt az érzést kelthetjük benne, 
hogy most ő vadászik, övé a döntés joga, 
ezáltal fontosnak érzi magát.

Ne feledjük: a lélektani oldala leg-
alább olyan fontos a kísérésnek, mint a 
szakmai része. Nyugalmat sugározzunk, 
ne sürgessük a lövésben, mert annak 
hibázás vagy sebzés lesz az eredménye. 
Ha a vad nem pontosan keresztbe áll, 
akkor adjuk a vendég tudtára, hogy ez 
nem megfelelő pozíció, várni kell. Ne 
hajszoljuk bele kockázatos szügy- vagy 
nyaklövésbe, csak ha tisztán, oldalát 
mutatva áll a vad, akkor adjunk enge-
délyt a puska elsütésére.

A találatjelzés megítélése és a rálövés 
helyének pontos meghatározása a kísé-
rő feladata. Lövés után a vendéget uta-
sítsuk arra, hogy ismételjen, azaz újra 
töltsön csőre. Ha a hibázás egyértelmű, 
akkor is próbáljunk önbizalmat csepeg-
tetni a vendégbe. Füllentsük azt, mi úgy 
láttuk, hogy bemozdult a vad a lövés 
pillanatában. Semmiképpen ne szidjuk 
a vendéget, és ne becsméreljük a lövést! 
Akkor is menjünk oda megnézni a rálö-
vés helyét, ha egészen biztosak vagyunk 
a sikertelenségben.

Sebzés esetén ne rohanjunk azonnal 
a rálövés helyére, várjunk néhány per-
cet, közben beszéljük meg a tapaszta-
latainkat.

Gratulálni már csak az elejtett vad 
mellett szabad. A pontos célzást köve-
tően legfeljebb annyit jegyezzünk meg, 
hogy szép lövés volt. A lőtt vadat a 
kísérő felvezetésével kell megközelíte-
ni mindaddig, amíg egyértelművé nem 
válik, hogy a zsákmány megvan. Ekkor, 
az utolsó néhány méteren a vendéget 
előre kell engedni, hogy ő vehesse bir-
tokba a vadat. A kísérő – miután letört 
egy lombos kis gallyat – levett kalappal 
kissé hátrébb megáll, majd odalép a ven-
déghez, gratulál, és a kalapjához fogva 
átadja a töretet. Ne feledkezzünk meg 
az utolsó falatról és a sebtöretről sem! 
Akár a „tetthelyen”, akár a vadászház-
nál készítünk terítéket, a vadnak méltó-
képpen meg kell adnunk a végtisztessé-
get. Ha a vendég fényképezni akar, ne 
essünk neki rögtön a vad feltörésének, 
hagyjunk elég időt, előzékenyen ajánljuk 
fel a segítségünket a fotózáshoz.

Ha az elejtő maga akarja a vadat zsi-
gerelni, hagyjuk, hadd csinálja, de köte-
lezni semmiképpen nem szabad rá!

Vadászat után – ha a vendég invi-
tálja a kísérőjét – illik ottmaradni vele 
és az élményeket feleleveníteni, közösen 
leszűrni a vadászat tanulságait.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a vármegyei vadászkamarai szervezetünk együttműködési meg-
állapodást kötött két magánegészségügyi intézménnyel, a Miskolci Macroklinikával, valamint 
a Népkerti Magánklinikával. A megállapodások alapján mindkét intézmény a vármegyei 
vadászok, valamint közeli hozzátartozói részére magán-egészségügyi szolgáltatásokat 
kínál Miskolc településen. A vadászjegy felmutatásával az összes aktuális szakrendelési 
árból 10% kedvezményt biztosítanak. A mindenkor érvényes árlista az alábbi honlapokon 
tekinthető meg: www.macroklinika.hu; www.miskolcklinika.hu

Magánegészségügyi szolgáltatás! Vadászoknak 10% kedVezMény
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táJékoztatás az afrikai sertéspestis Jelenlegi
Vármegyei HelyzetéVel kapCsolatBan
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az afrikai sertéspestis vírusáNak 2018-
as megjeleNését követőeN addig szá-
muNkra elképzelhetetleN változások 
játszódtak le a borsod-abaúj-zemp-
léN vármegyei vaddiszNóállomáNybaN. 
mostaNra azoNbaN elmoNdható, hogy 
a vírus robbaNásszerű terjedése hatá-
sára bekövetkezett állomáNycsökke-
Nés megállt. 

Tényként kezelhetjük a kilőtt vagy 
hullaként talált és megmintázott vad-
disznók száma alapján, hogy a várme-
gyei vaddisznóállományunk ismét növe-
kedésnek indult és gyarapszik, „jön fel 
a disznó”! Ez a növekedés vármegyénk 
nem minden területén figyelhető meg, 
mert maradtak olyan helyek, ahonnan 
teljesen eltűnt a vaddisznó és nem is 
telepedett vissza idáig.

- A fontosabb pontok között szere-
pel az éjjellátó eszközök alkalmazá-
sával kapcsolatos módosítás. Fontos 
azonban, hogy az éjjellátó céltávcsövek 
használati lehetőségét a jövőben a tör-
vény végrehajtási rendelete (lapzártánkig 
nem jelent még meg!) fogja szabályozni, 
így annak hatályba lépéséig továbbra is 
tiltott vadászati eszköznek számítanak!

- a módosítás vadászati lehetősé-
get biztosít a 16. életévet betöltött 
kiskorúaknak, azonban ezen szabályo-
zás is további pontosításokra szorul.

- Jelentős könnyítés történt a vadászat-
ra jogosultaknak a vad-gépjármű ütkö-
zések kárrendezésével kapcsolatban.
•  A vad védelméről, a vadgazdálkodás-

ról, valamint a vadászatról szóló 1996. 
évi LV. törvény (a továbbiakban: Vtv.) 
8. § (2) bekezdés g) pontja helyébe a 
következő rendelkezés lép:

 Nem minősül vadászterületnek, és a 
vadászterület kiterjedésének megálla-
pításánál figyelmen kívül kell hagy-
ni az azon található közút, továbbá 
a közút és annak fel- és lehajtója által 
határolt, valamint a kerítéssel védett 
közút esetében az úttest és a kerítés 

A kedvező járványügyi helyzet hatá-
sára a jogszabályi lehetőségek szerint 11 
vadásztársaságunk kikerült a szigorúan 
korlátozott területből és fertőzött terü-
letté minősítette a kilőtt vagy hullaként 
talált megmintázott vaddisznók száma és 
a jogosult által elvégzett járványvédelmi 
feladatok miatt az országos főállatorvos. 
Ez a tendencia várhatóan a jövőben is foly-
tatódik, mivel pozitív mintánk ez év feb-
ruárjában Sárospatakon (6 db csontmin-
ta hullából) és júliusban Perkupán (1 db 
csontminta hullából) volt csak. A fentiek 
alapján elmondható, hogy az afrikai ser-
téspestis jelenleg is megtalálható várme-
gyénk területén, de a betegség vaddisznó-
állományunkra gyakorolt hatása csekély.

A vadászok által végzett járványügyi 
munka (mintavétel, melléktermék szabá-
lyos kezelése) elengedhetetlen az eredmé-

nyes védekezéshez, ezért eddigi munká-
jukat megköszönve kérjük továbbra is a 
mintavételek elvégzését és az állati mel-
léktermékek szabályos ártalmatlanítását.

A melléktermékek átvételét a 2/2021. 
számú országos főállatorvosi határozat 
szerint az alábbi helyeken biztosítjuk 
naponta 8-10 óra között:
•3814 Felsővadász, külterület 057/1 
hrsz.•3636 Sajógalgóc, külterület 041/1 
hrsz. •3754 Szalonna, külterület 0143/2 
hrsz. •3907 Tállya, külterület 023/20 hrsz.
•3400 Mezőkövesd, Határlápa dűlő 
0255/3. •3525 Miskolc, Vologda u. 1.

dr. Takács Edit

módosult a Vadászati törVény
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közötti területét.
•  A Vtv. 75/A. §-a a következő (3) és 

(4) bekezdéssel egészül ki:
 „(3) A (2) bekezdésben meghatáro-

zott esetben nem minősül a vadá-
szatra jogosult felróható magatartá-
sának vagy a tevékenységi körében 
előálló rendellenességnek, ha a vad az 
életmódjából, szokásos táplálkozási, 
szaporodási viselkedéséből következő 
helyváltoztatása miatt jelenik meg a 
lakott területen kívül közúton, autó-
úton, autópályán vagy a település bel-
területén, kivéve, ha a vad megjelenése 
a vadászatra jogosult tevékenységével 

áll okozati összefüggésben.
- Ezen túl a károsult kérésére mostan-

tól közjegyző előzetes bizonyítási eljá-
rás keretében vadkárfelmérés céljából 
szakértőt nem rendelhet ki.

A teljes szöveg a Magyar Közlöny, 
2023. június 22-én megjelent 90. számá-
ban olvasható! 

Figyelem! A módosult törvény 2023. 
július elsejével lépett hatályba, azonban 
fontos, hogy a végrehajtási rendelet 
(vhr.) – mely a további szabályozá-
sokat fogja tartalmazni – lapzártán-
kig még nem jelent meg!

Magas állaMi kitüNtetés a védegylet ügyvezető
elNökéNek

Pechtol Jánosnak a Magyar Érdemrend Tisztikeresztje kitün-
tetést adományozta Novák Katalin államfő a vadászati érdek-
képviselet területén végzett több évtizedes szolgálata, valamint 
a magyar vadgazdálkodás és vadászat értékeinek megmaradását, 
illetve továbbadását elősegítő szakmai tevékenysége elismeré-
seként. A kitüntetést dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyet-
tes, a Védegylet elnöke adta át Szent István Nap alkalmából 
augusztus 18-án, a Hagyományok Házában tartott ünnepé-
lyes rendezvényen.
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regionális HiVatásos Vadász Verseny szerenCsen
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2023. június 29-én, Szerencsen a 
Levente lőtéren került megrendezésre a 
Borsod-Abaúj-Zemplén, Hajdú-Bihar és 
Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei hiva-
tásos vadászok részére szervezett Regio-
nális Hivatásos Vadászok versenye.

A megmérettetésen a vármegyei elő-
válogatók során az első öt legjobb ered-
ményt elért versenyzők vehettek részt, 
így összesen 15-en vágtak neki a ver-
senyfeladatoknak.

A reggeli eligazítást követően sor-
számhúzás alapján három, öt fős csa-
pat alakult. Egy csapat a golyós pályán 
kezdte el a versenyzést, ahol saját nagy-
golyós fegyverrel 50 méterre kellett sza-
badkézből lövést tenni egy vaddisznót 
imitáló céltáblára. A második öt fős csa-
pat eközben sörétes koronglövészeten 
teljesített. Itt 15 korongra tettek lövé-
seket több lőállásból a versenyzők. A 
harmadik 5 fő a lőtéren lévő épületben 
gomba-, védett madár-, állathang felisme-
rést, valamint vadegészségtan és találat-
jelzés feladatokat oldott meg. 

Amikor minden csoport minden fel-
adatot teljesített, akkor következett - már 
a 15 versenyző együttes részvételével – a 
kürtjelfelismerés, valamint egy 50 kérdé-
ses tesztfeladat megoldása. 

Ezek után egy térképet kaptak a 
résztvevők, amely alapján – kihúzott 
sorszámuknak megfelelően - tudták 
elfoglalni a több hektáron kialakított 
15 állomás egyikét, ahol különféle fel-

adatok során kellett megmutatni ráter-
mettségüket. Többek között volt tere-
pi trófeabírálat, asztali trófeabírálat, 
vadászati kultúra, solymászat, vadá-
szati kinológia, csapdahasználat, lőjel- 
és lőszerfelismerés. Emellett különfé-
le szituációs feladatokon is be kellett 
mutatni a hivatásos szakma kihívásait. 
Ennek megfelelően volt például terí-
tékkészítés feladat, vad birtokba vétel, 
elejtő vadásznak történő átadás imitá-
lása, valamint rendészeti feladatellátás 
is, ahol egy illegálisan agancsot gyűj-
tő személyt kellett igazoltatni, illetve 
táskáját, autóját átvizsgálni.

Minden állomáson 10 perc állt rendel-
kezésre a feladatok megoldására. Kürt-
szó jelezte az idő leteltét, amit köve-
tően indulni kellett a soron következő 
versenyállomásra. 

A kialakított pályának és a betartott 
időintervallumoknak köszönhetően a 
verseny lebonyolítása teljes mértékben 
a terveknek megfelelően alakult, így az 
esemény - köszönhetően a reggel 7.00 
órai kezdésnek is, - 14.00 órakor ered-
ményhirdetéssel, illetve egy közös ebéd-
del zárult. 

Vármegyénkben az első helyezett 
jutalma 200.000-, a második helyezett 
jutalma 100.000-, a harmadik helyezett 
jutalma pedig 50.000 Ft volt.

1. helyezett és egyben 2023-as évben 
Borsod-Abaúj-Zemplén vármegye 
hivatásos vadásza: gál istván
2. helyezett: varga lászló
3. helyezett: ajtay sándor
4. helyezett: almási Márton 
5. helyezett: drótár lászló

A résztvevő versenyzők, versenybírói 
kör, valamint a megfigyelők visszajelzései 
alapján is elmondható, hogy a nagyszerű 
időben és kitűnő helyszínen megrende-
zett Regionális Hivatásos Vadász Verseny 
magas elismerést kapott, szervezettnek, 
komoly színvonalúnak és igazi szakmai 
kihívásnak minősítették.  

Ezúton is köszönjük az elismerő sza-
vakat, illetve ezúton is köszönjük min-
den résztvevő, versenybíró önzetlen 
munkáját, támogatását!

Tóth Á. Dénes
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uNiver-Car kft.
Miskolc, József A. u. 62/A.

www.univercar.hu 
Tel: +46 502 980 • +36 30 135 8927

a vadászkaMara Nagysikerű, „kisvadász” CíMű kiadváNy-
sorozata egy NegyedéveNte MegjeleNő, gyerekekNek 
szóló isMeretterjesztő, Foglalkoztató Füzet. 

Az ingyenes kiadvány nyomtatott formában számonként 25 000 példányban 
jelenik meg, és a Vadászkamara vármegyei Területi Szervezetei segítségével jut el 
a gyerekekhez. Ezen kívül - tekintettel a rengeteg pozitív visszajelzésre - digitá-
lis formában is megtekinthetőek, hogy tartalmuk a lehető legtöbb érdeklődő-
höz eljuthasson.

A kiadványokat az alábbi linkről lehet a Google Drive szolgáltatáson keresz-
tül letölteni:

https://omvk.hu/oldal/kisvadasz-letoltheto-szamok
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felelős szerkesztő: tóth á. dénes

felelős kiadó: nagy andrás

kiadó címe: 3526 miskolc, tas u. 18.
tel.: 30/616-0107

a kiadványt tervezte, kivitelezte: adgrafika

Vadász hírmondó

északerdő zrt. Xiii. „trófea mustrája”
Az ÉSZAKERDŐ Zrt. követve a megkezdett hagyományokat, 2023-ban 

is megrendezi az erdőgazdaság területén, a bőgési időszakban esett
szarvasbikáinak trófea kiállítását.

 
a kiállítás helyszíne: ÉSZAKERDŐ Zrt. Háromhuta-Óhuta

ideje: 2023. október 20 (péntek) 10.00 órától.
A kiállítás nyilvános, 10-12 óráig minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Amennyiben valamely más vadászterület is szívesen bemutatná a 2023-
ban terítékre került szarvasbika trófeáit a kiállításon, arról előzetesen 

Szentléleki Tibor, vadászati és idegenforgalmi osztály vezetőjével egyez-
tetni szíveskedjen. (tel.: 46/501-510)


